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SESSTO DE LA DIPUTACIÓ PERMANENT 

La sessib sbbre u tres quarts de dotze dEI mati i cinc minuts. Pre- 
sideix el M. H. Sr. President del Parlament, acompanyat de IX SK 
Vice-president Primer, de I %  SK Vice-president Segon, de I %  Sr. 
Secretari Primer i de I %  Si-. Secretari Segon. Assisteix la Mesa 1’0- 
Jciul Mujou. 

Ordre del dia 

Punt inic : Autoritzacib, Q sol-licitud del Consell Executiu, del 
Projecte de Llei de Concessi6 d’un Crhdit Extraordinari per a 
atendre leslkspses de les Eleccions al Purlament de Catalunya. 

El Sr. PRESIDENT : Sobre la sessió. 
Aquesta Presidkncia té el gust d’anunciar que, ates el que 

disposa l’article 53.1 ,3.r del Reglament, ha estat convocada la 
Diputacib Permanent per tal d’autoritzar un pressupost extra- 
ordinari, a petició del Consell Executiu. 

Per bé que tots els Nustres senyors i senyores diputades 
coneixen la sollicitud, atks que no ha estat encara publicada en 
el Butlletí Qficiai del Parlament de Catalunya prego a. un ilmlustre 
senyor secretari que en doni lectura, 

El Sr. SECRETARI PRIMER : <(Acord del Consell Execu- 
tiu de la Generalitat de la sessió celebrada el dia 7 d’abril de 
1988 : S’acorda dirigir-se a la Diputació Permanent del Parla- 
ment i demanar-li que, per raó d’urgkncia i necessitat justifica- 
da, tramiti, d’acord amb I’article 53.1 Sae del Reglament de la 
Cambra, el Projecte de Llei de Concessi6 &un Crkdit Extraor- 
dinari per a atendre les Despeses de les Eleccions al Parlament 
de Catalunya, presentat el dia 28 de marc de 1988. )) 

EI Sr. PRESIDENT : Aquesta Presidhcia ha de fer avinent 
també als ikluslres senyors i senyores diputades que el Projecte 
de Llei de Concessió d’un Crkdit Extraordinari per a atendre 
les Despeses de les Eleccions al Parlament de Catalunya ha 
estat publicat al Butlleti Qjiicial del Parlummt de Catalunya 
número 256,  de 3 i de marg de 1988. 

El Reglament estableix, al damunt dit article, que I’autorit- 
mci6 dels pressupostos extraordinaris requereix l’acord de la 
majoria absoluta dels membres de la Diputació Permanent. La 
Mesa de la Diputació Permanent, atks el buit reglamentari en 
relació amb la tramitació, ha considerat que el debat i votació 
que hem de tenir podria fer-se d’acord amb la seguen1 seqüen- 
cia : un membre del Consell Executiu podra presentar la inici- 
ativa, si ho considera pertinent; el debat es tindrh d’acord amb 
el que estableix el Reglament per als de totalitat; consegü- 
cntmcnt, els grups parlamentaris podran fer un torn a favor o 
en contra de la proposta, i els que no hauran intervingut fixar 
la posicib o eventualment explicar el vot; clos el debat, se sot- 
metrh I n  proposta a votació; si mereix el suport de la majoria ab- 
soluta deis membres de la Diputació Permanent, es considera- 
rB autoritzat el pressupost extraordinari i aprovat alhora el pro- 
jecte presentat pel Consell Executiu, que, consegüentment, 
esdevindra llei. 

El primer i 6nic punt de i’ordre del dia és : autorització, a 
solkitud del Consell Executiu, del Projecte de Llei de Con- 
cessió d’un Credit Extraordinari per a atendre les Despeses de 
les Eleccions al Parlament de Catalunya. Algun membre del 

Consell Executiu vol presentar el Projecte de Llei? (Pausa.) 
No? Bé. Algú desitja fer un torn a favor? 

El Sr. VIVES : No, senyor President, 6s per a una qüestió 
d’ordre, si us plau, si em permet, 

EI Sr. PRESIDENT : A favor? 
El Sr. VIVES : No, no pas a favor, per a una qüestió d’ordre, 

El Sr. PRESIDENT : Digueu, si us plau. 
El Sr. VIVES : Aquest diputat voldria conkixer les motivaci- 

ons de la Mesa en relació amb la seqiihcia que pensa seguir en 
aquest debat, i sobretot per que no s’ha aplicat, per analogia, el 
que s’estableix en el Reglament del Parlament de Catalunya 
per al que 6s aquest text que tenim al davant, és a dir un projec- 
te de llei. Per tant, discrepant de la seqiikncia que ha establert 
la Mesa, demanaríem que se’ns expliqués -obviament de 
forma motivada- per que es pensa seguir aquesta seqükncia i 
no aplicar el que estableix el Reglament per a altres apartats 
vinculats al projecte de llei. Dit d’una altra manera : per quk 
se’ns nega, als diputats de la Diputaci6 Permanent, la possibili- 
tat d’objectar a aspectes parcials d’aquest crkdit extraordinari? 

El Sr. PRESIDENT : El senyor Esteve i Oriol havh demanat 
hmbé per intervenir? 

EI Sr. ESTEVE I ORIOL : El senyor Maties Vives ha trans- 
mks fidelment el que jo anava a dir i ,  per tant, ho dono per 
reprod~it. 

deia. 

El Sr. PRESIDENT : EI senyor Clotas? 
(Fuusu.) 
Bé, doncs, en vista d’aixo suspenem la sessi6 i la Mesa es re- 

Se suspen la sessib. 
(La sessi6 se suspkn a tres quarts de dotze del muti i vuit minuts i 

El Sr. PRESIDENT : Es reprkn la sessió. 
L‘Ilhstre senyor Secretari tindrh la bondat de llegir la reso- 

lucib motivada adoptada per aquesta Mesa? 
El Sr. SECRETARI PRIMER : <<La Mesa de la Diputació 

Permanent, per majoria, ha acordat que, atks el que disposa 
I’article 53.1.5. i la inexistkncia de previsi6 reglamentiria ex- 
plícita, la Mesa considera que cal aplicar el procediment legisla- 
tiu i, ates que el Reglament estableix una majoria reforpda i es 
donen raons d’urgencia i de necessitat justificada, la Mesa con- 
sidera que el procediment adequat 6s el de la tramitació analb- 
gica al de la iecturi únican. 

El Sr, PRESIDENT : Bé, aleshores anem a entrar ja en la 
discussi6 del tema. El torn a favor d’aquest Projecte de Llei 
és... 

El Sr. VIVES : Senyor President, si em permet, per manifes- 
tar, i alhora que consti en el L>iari de &wions, la disconformitat 
absoluta del Grup parlamentari del PSUC en relació amb 
aquesta resolucib que ha adoptat la Mesa. Entenem que és una 
vulneració dels drets dels grups parlamentaris i dels diputats en 
concret, de poder fer objeccions a un crkdit extraordinari que 
ve detallat pel que fa al capitol de despeses pero no al capítol de 
minoracib del pressupost actual i que, en conseqükncia, la deci- 
sió que ha adoptat la Mesa és una authtica vulneració dels 
drets dels diputats d’aquesta Diputació Permanent, de tots els 
diputats d’aquesia Di putaci6 Permanent, de poder fer esmenes 
concretes i puntuals ai Projecte de Llei -que no s’oblidi : Pro- 
jecte de Llei- que ha presentat el Consell Executiu de la 

unirh per fer una resolució motivada. 

es reprh a un quart d’una del migdia i cinc minuts.) 
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Generalitat. 
M. H Sr. Prtsiúknt dhna la pruuia a I% SK TOI*ES.) 

El Sr. TORRES : Sí, Únicament per adherirme, en tot el 
seu contingut, al que acaba de manifestar I’il*lustrc represen- 
tant del Parlil Socialista Unificat de Catalunya. 

(HM. H. Sr. Presidm &nu Iu purauIu a I %  Sr, EWVP i Orioi.) 
F,I Sr. ESTEVI3 I ORIOL : Si se’m permet, en nom del Grup 

Popular, per rnanifcstiar, en primer lloc, que entenem que ki 
interprctacib que dóna la Mesa, encara que la respectem, evi- 
dentment no la compartim; entenem qiie l’andogia amb la lec- 
tura única estil mancada de fonaments jurídics suficients i ,  so- 
brctot, de suport polític, i entenem que aixh 6s un greu prece- 
dent per a altres situacions. I ,  en scgon lloc, munifcstar no sola- 
ment la nostra disconformitat amb la resolucib de la Mesa, 
sin6 m b  la forma amb qu6 1’Executiu ha enviat aquest Projec- 
te a la Cambra, havent-hi hagut corn hi ha hagut temps més 
que suficient, perquk ha seguit el procediment ordinari I 

Res mbs. 
(El M. H SE Pwsidmt u’ina Iu puraula a 1 ‘fi. St; Armet.) 
El Sr. ARMET : Sí, molt breument. En nom del Grup Soci- 

alista, assenyalar que un projecte de llei de concessió d’un 
credit extraordinari no correspon a les compethies de la Di- 
putacih Permanent, que el que fia, diguem-ne, Csautoritzar; no 
fa projectes de llei de concessió de crbdit extraordinari. En 
segon lloc, que la complexitat del tema obligaria, iogicamcnt, a 
un trhmit normal dc presentació d’esmenes, atesa la quantitat 
de terncs de qu& aquí es parla; no és simplement i exclusiva- 
ment i’autorització d’un &dit extraordinari puntuai, sinó que 
hi ha un seguit de lemes que reclamarien, Iogicarncnt, cl dret 
dels grups a presentar esmenes, i ,  fins i tot, en una disposició 
addicional cs dbna un mandat de quines seran les fbrmules que 
skmprmn per a la subvenció posterior de les eleccions, fixant 
pcrfcctament els conceptes i fent un mandat a un consell exe- 
cutiu que vindrh dcsprés d’un procks clcctoral. Hi ha un con- 
junt d’anomalics, i ,  lbgicament, no té cap mena de sentit que 
es plantegi aquest text per lectura única, des del nostre punt dz 
vista. 

El Sr. PRESIDENT : Falta unit intervcncib del senyor 
S u bi ri. 

EI Sr. SUBRA : Si, senyor President. També per 
pronunciar-nos, el nostre Grup parlamentari, en relació amb la 
decisi6 que ha pres la Mesa, i per dir quc el nostre Grup hi esti 
totalment d’acord, per& nosaltres discrepcm de I’argurnenta- 
ció que s’hil donat per part del diputat que m’ha precedit en 
I’ús de la paraula, en el sentit que entenem que el nostre Regla- 
ment, que en aquest aspecte que cns ocupa és relativament poc 
explícit, per0 en canvi té un tenor literal molt similar al del Re- 
glament del Congrcs dels Dipuhts, i es pot interpretar, analo- 
gicarnent --o es pot fer servir, almenys, aquesta analogia-, 
C Q ~  una font d’interpretacib possible del nostre Reglament. .. 

El Congrés dels Diputats -que disposa ..., ei Govern espa- 
nyol, COM sc sap, disposa del mecanisme del dccrct-llei-, esta- 
bleix en I’arlicle 57 que, en casos de dissolucib o expiraci6 del 
mandat del Congrés dels Diputats, aquest, la Diputació Perma- 
ncnt, assurnirh les facultats -totes, diu-, les facultats que en 
relaci6 amb els decrets-llei atribueix a1 Congrés dels Diputats 
l’arlicle 86 dc la Constitucib; és a dir totes Ics facultats de l’ar- 
ticle 86 de la Constitucih shn atribuides a la Uiputacih Perrna- 
ncnt. I ,  llavors, I’article 86 de la Conslitucib, en el seu punt 3 ,  

dóna la possibilitat de tramitar en aquests casos els ternes CIC 
que cs tracti com a projectes de llei. De manera que la facultat 
d’una diputacio permanent en el context que ens ocupa per fer 
el que en aquests moments aquesta esti convocada per fer, em 
sembla que 6s clararncnt i dihfanarncnt fora de tot dubte, Aixo 
per un cantó. 

Per altre cantb, si em permet, senyor President, anunciar 
que el nostre Grup en principi no té intenció de fer torn a favor 
del Projecte de Llei : creiem que és molt clar, que la membria 
quc l’acompanya és molt diiifmament explicativa. I, el que sí 
que voldria, finalment, per acabar la meva inlervencib, senyor 
President, és, aixb si, lliurar a la Mesa de la Diputació Pcrma- 
nent una proposta d’esmcna que nosaltres entenem que és 1Bc- 
nica -entenem que és kcnica; informalment l’he fet coneixer 
a h  altres portaveus, pcrb aquest 6s un argument que no vull 
esgrimir- : simplement es tracta de canviar en ei títol de la 
Llei la paraula << concessi6 H ,  la paraula (<concessió N per la pa- 
raula i( autorització >>; llavors, el títol del Projecte diria : Llei 
d’Autoritzaci0 d’un Crkdit Extraordinari. Ens sembla que així 
s’ajusta mks exactament a les prcvisions de l’article que s’invo- 
ca per donar tramit a aquest text. 

(E/M. H. Sr. Prmident d h u  la püruuh a 1”. SI: A rmet,) 
El Sr, ARMET : Si, perdó : si la Mesa ha adaptat l’acord de 

lectura única, togicameni no es poden admetre esmenes ni al 
títol de la Llei, perque s’ha fet el plantejament de lectura 
h i ca ,  no? 

@IM. H. Sk Pirsident &nu In pm‘aulu a I %  Sk Subirh.) 
El Sr. SUBIRA : Senyor President, si em permet, jo he fet, 

en la meva explicació en relació amb aquest tema, esmeni que 
a nosaltres ens semblava -i utilitzo la paraula c( semblar )) amb 
tota la intencih- que es tracta d’una esmena tecnica. Evi- 
clentmcnt, si no cs pogués considerar una esmena thcnica, !la- 
vors estaríem d’ilcord amb la posició del senyor Armet. 

El Sr. PliESIDENT : Podem entrar en el debat i aquesta qii- 
estió de si 6s una esmena tkcnica o no mirarem de resoldre-la 
mentrestant. Et posicionament, cloncs., , (Pausa.) 

El Sr. TORKES : (Per raons tkniques, una part de la intervm- 
ció de I %  Sr. Torrsis no ha c,s?ut enríJgistradu.) ... el portaveu del 
Grup de Convergencia i Uni6 és quelcom més important, 
perquk efectivament el Projecte de Llei és un projecte de llei 
de ((concessió )) d’un crkdit extraordinari del Parlament,, en 
aquests moments dissolt, a través de la Diputació Permanent, 
al Consell Executiu per afrontar a unes despeses, i I’esmena 
dita <<tecnica)> -que nosaltres no ho considerem així- és 
d’<< autorització D. La difcrkncia, quina és? Que I’<{ autorització 
)) s’ajusta al que cl Reglamcnt preveu corn una de les compe- 
tencies espcciais dc la Diputació Permanent a I’Exccutiu; la 
i< concessió )> és uila concessió del Parlament al Consell Execu- 
tiu. Si aixo no ks una esmena tkcnica, corn 6s la meva opinió, el 
que no correspon 6s l’aprovació d’aquest Projecte de Llei, 
perque és de ({ concessi6 )) d’un &dit extraordinari cies del 
Parlament a I’Executiu, i aixb no 6s el que preveu el Regla- 
ment. Per tant, si no es considera aixb esmena tkcnica -com 
jo crec-, el que correspondria, probablement, és la rctirada 
d’aquest Pmjecte de Llei per presentar-ne un de correctament 
formulat. 

(L/ M. 11. Sc Pwsidmt dhna Ir jiarcruh a I %  Sr. Szrbira.) 
~1 Sr. SUBIRA : Senyor President, si cm permet. Sí, senyor 

President, per a una qüestió que em sembla que és d’orclre, 

. .. - ... . . . .. , . . -. , . - - . , . , -. . ... 



DIARI DESESSIONS J P-Nfim. 126 / 12 abril 1988 I SESSi6 DE LA DiPUTACI6 PERMANENT 5955 
- . -I.....-I_ 

també, humilment. Si la Mesa considera l’esmena com a tecni- 
ca, ja no hi haurB problema; perb, si la Mesa no considerks l’es- 
mena com a tbxica, jo ja anuncio que el nostre Grup parla- 
mentari la retirarh. 

(Pausa.) 
El Sr. PRELDENT : Se suspkn molt breument aquesta 

sessib. 
(La sessih se suspin a un quart dirnu del migdia i catorze minuts 

i es reprkn a dos quarts dirnu i sis minirts,) 
El Sr. PRESIDENT : Es repren la sessió. L‘X14ustre senyor 

Secretari donara lectura a I’acord d’aquesta Mesa. 
El Sr. SECRETARI PRIMER : <<La Mesa haconskkrat I’es- 

mena tkcnica presentada pel Grup de Convcrghncia i Unió 
corn a esmena tecnica, ateses les funcions que preveu el Regla- 
ment a la Uiputacib Permanent H .  

El Sr. PRESIDENT : B6, entrem doncs, ara, a l’exposicib 
de ... (Pausa.) Hi ha aigú que vulgui fer ús del torn en contra? 
(Pausa.) El posicionament, doncs. L’II-lustre Diputat senyor 
Torres té la paraula. 

El Sr. TORRES : Gracies, Honorable President. Dic, 
d’enlrada, que Esquerra Republicana de Catalunya votar& 
contra aquest Projecte. I ho fara per dues raons fonamentals, 
per dos blocs de raons fonamentals, 

Ida primera raó, de tipus formal. Hem pres la molkstia, 
abans d’assistir a aquesta sessib, d’estudiar el procediment que 
es va seguir el 1984 per a un afer exactament similar al que 
estern discutint en aquests moments. I iots vostks poden con- 
trolar que es va seguir una tramitació perfectament normal, 
amb la publicació del Projecte de Llei, amb la tramitació a 
favor de la Comissió d’Economia i Finances, amb I’obertura 
corresponent del periode d’eesmenes i amb l’última deliberacib 
i votació en una sessió pleniria. Aixb és un procediment per- 
fectament normal, és un procediment perfectament acansellii- 
ble, i nosaltres lamentem moltissim que aquest mateix proce- 
diment no s’hhagi seguit en aquesta sessió parlamentiria, en 
aquesta legislaturil. Sobretot, que no veiem quc hi hagi cap 
motiu, malgrat la motivaei6 (<raonada>> -entre cometes- de 
la Mesa, perqui: aquesta autorització -o aquesta concessib, 
corn es vulgui - no hagi pogut passar pcl Plc dcl Parlament. Hi 
havia temps suficient. do recordo perí‘eclanieiit -i els senyors 
portweus ho rccorden perfectament- que un dels ternes que 
el Portaveu de Converghncia i Unió vil considerar --aixb deu 
constar cn una de Ics actes dc la Junta de Portaveus- com a 
tema prioritari per a ser inclos en un dels darrers ordres del dia 
era aquest, precisament, i aixb no s’ha fet, malgrat que hi havia 
temps més que suficient per a fer-ho. 

Aixo, en el que fa referencia a l’aspecte formal, al qual podrí- 
em afcgir que, no havent-hi possibilitat d’esmenar aquest text, 
aquest articulat quc ens ha eslat solmes ens obliga a prendre 
una decisió globul ii favor o en contra. Jo recordo -no sé si 
voslks ho recorden, eis que estaven a I’anterior legisiatura- 
que, en el Projecte similar de l’any 84, el Grup d’Esquerra Re- 
publicana va presentar una esmena parcial al text -una 
esmena parcial perque hi havia un dels articles que no mereixia 
el nostre beneplicit -, i aquesta esmena va anar al Ple i va ser, 
naturalment, refusada; va ser refusada, perb hi havia la possibi- 
litat de manifestar, d’una manera separada, l’acceptacib Q la 
disconformitat amb el conjunt d’articles que es posaven a la 
nostra consideració. Aixo, pel que fa referencia als aspectes for- 

mals, que -ho repeteixo- considerem que és una anomalia 
que, havent-hi temps suficient i tractant-se d’un text perfecta- 
ment previsible i previst, hagi hagut de passar amb un procedi- 
ment veritablement extraordinari -ja sabem que 6s legal, 
p r b  no hi ha cap mena de dubte que és extraordinari. 

1 ara entrem a les raons del contingut. Perquk, és clar, si es 
tractés h i c a r e n t  de reconduir purament i simplement un pro- 
jecte de llei que varem aprovar ei 84, amb alguna diferkncia pel 
transcurs dels anys, diríem que, en definitiva, la cosa no 
tindria una importincia major; perb és que, senyorcs i scnyoss 
diputats, si vostks comparen el crkdit demanat el 1984 i el 
crkdit que demanem ara, el 1988, és senzillament el doble és 
a dir que passem d’un crkdit global que es demanava de 650 
milions de pessetes a un crkdit que demanem avui de 
1.288.585.748 pessetes -és a dir més del doble. Primera pre- 
gunta : és que dei 84 al 88 hi ha hagut una tal variació en la di- 
nhmica d’un procés electoral? I, si analitzem algunes de les par- 
tides que ens proposen, la nostra sorpresa va cada vegada més 
en augment. Per exemple tenim una partida de personal, 
(<Retribucions i gratificacions del personal )), que passa de 1 O6 
milions -arrodoneixo-, el 84, a 235 milions, el 88 -4s a dir 
més del doble, més del doble-; si mirem les despeses institu- 
cionals, el 84 eren de 450 milions, el 88 són de 680 milions 
-es a dir un increment de mks del 50°/o--; si mirem la propa- 
ganda institucional, és a dir all0 que <<cal votar>>, etcetera, cap- 
ítol al qual Esquerra es va oposar el 84, veiem que aquesta 
vegada, no solament es recondueix, sinó que passa de 93 mili- 
ons el 84 a 121 milions el 88 4 s  a dir 28 milions de més que el 
1984. Bé, em fa l’efecte que aixb hauria exigit, hauria demanat 
una explicacih correcta, i que s’hauria pogut fer a travis de la 
discussi6 d’esmenes parcials, per demanar cxplicacions, per 
demanar precisions a aquests augments que a nosaltres, a pri- 
mera vista, i a segona vista, ens semblen totalment 
injustificats. 

Volen iin detall? Un detall absolutament inexplicable per ii 
la nostra curta vista, potser? Hi ha un apartat que fa referencia 
a les meses electorals -a les nieses electorals : neteja, mante- 
niment, no st: que més, de les meses electorals- : hi hwvia, ci 
84, una partida de 8 milions de pessetes; el 88, tenim 19 mili- 
ons dc pessetes. Quina ks la raó que justifica aquest augment 
de rnks del doblc? El sou dc les dones que fan la neteja? 
L’augment. del nombre de col-legis i meses electorals? Aixb no 
se’ns explica a la mcmoria, no se’ns diu per quk, per quines 
raons aquest pressupost, aquest Projecte, comporta un 
:iugmcnt de quasi el I OOo/o. 

Nosaltres creiem que aixb és una situció absolutament ano- 
mala, i només té una explicaci6 : que aixb, el 1984, no va 
poder ser. I saben per que no va poder ser, senyores i senyors 
diputats? Perquk llavors al Parlament no hi havia majoria 
absoluta. 

Moltes gricies. 
(EIM. H Sr. President dhna iu paraula a 1% Sr. Vives.) 
El Sr. VIVES : Moltes gracies, senyor President. Senyores i 

senyors diputats, bk, la sessió d’avui de la Diputació Perma- 
nent, jo crec que és la culminació, en la seva forma, i tarnbk 
-per que  no? - en els seus continguts, d’una mena de jocs de 
despropbsits parlamentaris del Grup de la majoria al llarg d’a- 
yuests darrers quatre anys. Hem assistit a una publicacih en el 
Burlieti Qficiui &i Parlumenr du Cntalirnyn d’un projecte de Ilci, 
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d’un projecte de llei sense termini de convocatoria d’csmencs. 
12s logic, pcrquk cl Consell Executiu ha tingut cura que, quan 
aquest terna arribés al Parlament de Catalunya, la Mesa, etckte- 
ra, pogués qualificar i es tingués la previsió que el Parlament 
hauria d’estar fort;osament dissolt; sorpren, no obstant aixb, 
que la data dei ButlIeii UJjcial úd Purlammí áe C‘atcrlunyu sigui 
data 31 de mar$ de 1988 i que no hi hagi en el text que tenim al 
davant termini de presentació d’esmenes, quim -si el nostre 
Grup parlamcntari no va equivocat- el decret de dissoluci6 
del Parlament de Catalunya és de data 3 d’abril : en conseqü- 
encia, sorpren un xic que en data 3 1 de marc no cs fes la previ- 
sió de termini de presentació d’esmenes. 

Dos : rebem una convocatbria per assistir avui a la Diputació 
Permanent en la qual se’ns diu que, a sollicitud del Consell 
Executiu, el que es demana és autorització al Projccte de Llei : 
és a dir, d’ilcord amb aquest redactat, del que es tractava avui 
és de dir si la Diputació Permanent acordava o no acordava tra- 
mitar aqucst Projecte de Llei; obviament, no entrar en els seus 
continguts, co’m ha estat la decisió de la Mesa. 

Tres : assistim a una aplicació analbgim amb quelcom que 
no tb res a veure amb un projecte de llei enviat pel Govern. 

Quart : assistim a una curiosa esmena tkcnica de modificacib 
de (<concessió >) per (<autorització )). Lbgicament , I’autori tza- 
ció d’un credit extraordinari implica la modificació de credils 
previstos en el mateix Pressupost; la concessió de crkdit extra- 
ordinari no és aixo : la concessió, el que implica, és afegir nous 
credits a aquells que es van acordar en et seu dia amb la Llei dc 
Pressupostos. Per tant, senyors de la Mesa, respectuosament, 
aixb t6 tant d’esrnena thcnica com l’estació que estern de I’any 
pot tenir d’hivern o pot tenir d’estiu, si vostks m’ho permeten 
: no és ni una cosa ni l’altra, no és una esmena tkcnica, és una 
esmena de contingut de tipus jurídic que, lbgicarncnt, vulnera 
forp ei Reglament del Parlament de Catalunya. 

Pero -ho repeteixo-, aixb, a criteri del nostre Grup parla- 
mentari, és la culminació de quatre anys d’actuació certament 
discrecional del Grup de la majoria, d’utilització, tot sovint, de 
mecanismes de la Cambra en benefici estrictament d’aquesta 
majoria, i, per tant, podem tenir totes les sensacions del món, 
excepte la de sorprcsa -que, lbgicarnept, ja fa temps que hem 
superat, en relació amb aquests tipus d’actuacions--; si la d’in- 
dignació d’un grup parlamentari que veu que davant d’un pro- 
jecte de llei -projecte de llei, ho reitero, realment 
important- no pot opinar, no pot fer esmenes concretes i pun- 
tuals sobre algunes partides poc clares d’aquest Projecte de 
Llei. 

Partida poc clara és la que fa referencia a les ciespeses de 
suport informatic per a les eleccions al Parlament de Catalunya. 
Hem llegit la membria. Se’ns diu : {(Aquest és un tema molt 
important, el món modern cada dia ho demana més, i ,  en con- 
seqüencia, preveiem una despesa de 200 milions>>. Cap mena 
de justificació, cap mena d’explicació, cap mena dc quina és 
aquesta base informitim que es contractarh, cap mena d’opinió 
davant cl Parlament de Catalunya de qul: bs el que es vol fer 
umb aixo. 

Despeses de propaganda institucional de les eleccions al Par- 
lament de Catalunya : 121 milions de pessetes. 86, potser sí, 
cal cstimular el vot, és important que corn més ciutadans 
millor vagin a votar el dia 29 de maig, aixb és cert, pero no és 
menys cert que se’ns podria explicar, en la fase en que estem, 

quins continguts tindrh aquesta campanya i cn quines formes 
-perque és una campanya institucional, no ho oblidem- cs 
manifestaran, quins tipus de contractacions, . .. A l’alqada que 
estern, la mernbria podria ser molt més explícita. 

Perb és que hi ha,rnés coses en aquest text. En aquest text es 
diu, a I’article segon, el. següent : <<Les majors despcscs que 
autoritza la present Llei cs compensaran pel mateix import de 
la despesa real efectuada)). ks ii dir : s’estarit a resultes de la 
despesa que s’efectu’i com a conscqüencia d’aqucsta autoritza- 
ci6, pero mitjanqant minoració de crkdits, que no es diu de 
quins, i, en conseqükncia, entenem que, de nou, cl Consell 
Executiu vulnera el que estableix el Reglament de la Cambra i 
vulnera el mateix text estatutari, ks a dir s’irroga competencies 
per modificar una llei aprovada pel Parlament de Catalunya. 
Logicament, no sorprkn, a partir d’aquí, que es vulguin fer ana- 
logies amb decrets-lleis o amb decrets legislatius; el que sor- 
prkn realment és que se’ns digui : d o ,  vostks no pateixin, 
tret del tema del Parlament de Catalunya, el Consell Consul- 
tiu, Ics classes passives, el deute de la Sindicatura de Comptes, 
la resta ha podem modificar tot N. És a dir : IIQ cs tracta només 
de fer una autorització de despcsa sense coneixer on va adrep- 
cia, sinó que, a mks a més, aixo es compensarh amb una reduc- 
ció de la despesa amb partides que no se’ns explica quines són. 

Pero més avall hi ha un tema que aquest si que entenem que 
és estrictament tknic, i que segurament hauria estat bo de mo- 
dificar. La Disposicio Addicional, en el seu apartat quart, quan 
parla del nou crkdit extraordinari que es portar&, una vegada 
coneguts els resultats electorals, per a les subvencions als par- 
tits, federacions, coalicions, agrupacions, diu : <( L’impori de 
les subvencions a adjudicar s’han de fer efectives dins dels cent 
ciics posteriors it l’aprovació del crkdit extraordinari >>. Fins 
aqui sembla correcte. Llavors, diu qui ha d’aprovar aquest 
c r W  : i diu ~ p c l  Parlament de Catalunya>>? Doncs, no, no : 
diu <(per al Parlament de Catalunya>>; és r2 dir, ens esta dient 
en aquesta Llei que el que es fari és un credit extraordinari no 
pas per subvencionar els partits, federacions o coalicions, sinó 
per subvencionar el Parlament de Catalunya -llegeixo tex- 
tualment. Consegiientrnent, encara que només fos per esme- 
nar aixo, hauria estat bo que s’obrís un període d’esmenes, 
que els grups parlamentaris hi poguessin dir la seva. 

Aquesl és un tema formal, pero els temes de destinació.de 
despesa que jo situava ai comenqament són lemes d’una im- 
portancia transcendental : el Parlament té dret a conkixer 
quina és la propaganda institucional que es far& -perque hi 
destinarem 121 milions de pessetes-, té dret a conkixer qui 
contracta aquesta base informhtica, si el Centre Informatic de 
la Generalitat hi ha dit la seva, quina opinió en tk, per qu& es fa 
d’aquesta manera i no d’una altra. I tampoc podri fer-ho. 

En definitiva, entenem que el que estem fent avui aquí és 
vulnerar un principi que entén el nostre Grup parlamentari 
que s’hauria d’haver respectat, que és que, en absencia dei Ple 
del Parlament de Catalunya, la Diputacib Permanent, tret dc 
I’aprovaci6 de lleis, té tutes les facultats que tk aquest Ple, i, Io- 
gicament, en l’autorització dc crkdits -que és una excepció a 
aquestes lleis que es fa a l’article 53 -, hauria d’haver tingut fa- 
cultats per intervenir-hi, per esmenar i per discutir, en definiti- 
va, plantejaments contradictoris amb els que proposa el Go- 
vern. Per entendre’ns, aquesta Diputació Permanent té menys 
possibilitats d’actuació que una comissi6 actuant en seu legisla- 

-- 

http://destinaci�.de


5957 
.-“I __. 

DIARI DE SESSIONS / P-Núm. 126 / 12 abril 1988 / SESSIb DE LA DIPUTACIÓ PERMANENT 
. -. , , . . . _. _ - . .-. - - ._ - - ___-I--- --..--I-_ .- ..-. 

liva plena durant un període parlamentari normal, la qual cosa, 
senyores i senyors diputats, entenem que és relativament greu. 

Perb nosaltres voldríem acabar amb aquest torn -del qual 
es despren, bbviament, que el nostre Grup parlamentari 
votarh contra l’autorizació, ara ja, d’aquest credit 
extraordinari- anant on rau el problema en el qual s’ha col+lo- 
G ~ L  a aquesta Diputació Permanent, I el problema rau en el 
Diari @?ciar de la Generalitat dc Cuhdunyu del dia 4. El senyor 
Presidcnt de la Generalitat no tenia per qub dissoldre el Parla- 
ment de Catalunya; no tenia per que dissoldre el Parlament de 
Catalunya. I si no I’hagués dissolt, aixb hauria permhs que 
aquest Projecte de Llei que ... , bé, en funció de les errades que 
té de tipus estrictament jurídic, potser si que s’ha fet de pressa, 
pero, en qualsevol cas, s’ha fet molt abans del decrct de disso- 
lució i del decret de convocatoria d’eleccions i ,  per tant, s’hi 
podrien haver mirat una mica millor. Ho repeteixo : aquesta 
dissolució del Parlament de Catalunya, absolutament improce- 
dent, no calia; no calia. ks la que ha impedit que aquest text 
sigui discutit pel Ple de la Cambra, com que altres qüestions 
que han quedat pcndents dc discussió en el Parlament de Cata- 
lunya, hagin pogut estar tractades i discutides en les comissions 
i pel Ple del Parlament de Catalunya. El nostre Grup parlamen- 
tari no entén per quk el President de la Generalitat ha usurpat 
al conjunt dels ciutadans de Catalunya un mes d’activitat parla- 
menthia; no entén el perqu8. Lbgicament, si no ho hagués fet 
-i ho ha fet en virtut d’una llei, efectivament, i esta facultat 
per a aixo; no diem que no hi estigui legitimat, diem que, poli- 
ticament, no hi ha raó que acrediti, que avali la dissolucib del 
Parlament de Catalunya. 

J si no s’hagués fet, aquesta Llei s’hauria pogut discutir en 
un trhmit normal, sense vulnerar el dret de ningú, donant ¡’o- 
porIunitat a tothom de fer plantejaments alternatius, intentant 
que cadascú defensés les seves posicions. 

Per tant, en definitiva, el que s’ha pretes --i estem fent, ob- 
viament, un judici d’intencions, que, desprks d’aquests quatre 
anys d’experiencia parlamentiria darrers, normalment acostu- 
men a ser encertats en 1st major part dels casos-, valem en- 
tendre que el Consell Executiu de la Generalitat ha esperat a la 
dissolucib del Parlament de Catalunya per trametre a la 
Cambra el text d’autarització d’aquest credit extraordinari, 
precisament per fer impossible la seva discussib en una tramita- 
cib parlamentiria normal. 

Naturalment, hi ha altres aspectes que no vénen arn ai cas : 
és aquesta curiosa situació d’una llei electoral que permet que 
el nombrc de diputats per circumscripcions electorals no sigui 
ajustat a les actuals poblacions de fet, la qual cosa pot provocar, 
doncs, segurament, algun recurs de tipus estrictament electo- 
ral, i que podem tenir després algun problema en relació amb 
aquest tema. Són aspectes senzillament menors, perb que re- 
produeixen aquesta certa pirhmide de desproposits que ha 
estat en molts bons trams d’aquests darrers quatre anys i que 
culminen, ho repeteixo, en l’acte que estem fent avui. 

No hi havia ra6 d’urgencia, no hi havia necessitat justificada 
abans del dia 4 d’abril; és abans del dia 4 d’abril quan es presen- 
ta aquest Projecte; s’hauria pogut presentar molt abans, era 
una urgbncia perfectament previsible, era una necessitat que 
estava justificada molt abans del dia que el Consell Executiu va 
demanar la seva tramitacib per aquesta Biputacib Permanent, i 
entenem que s’han intentat vulnerar un cop més els drets, les 

possibilitats legitimes dels diputats i grups parlamentaris de 1’0- 
posició de discutir, amb molta mes profunditat del que estem 
fent, el text legislatiu que, segurament, cn funció de la majoria 
absoluta de la qual disposa Convergkncia i Unib, desprks 
aprovarem. 

En conseqüencia, senyor President, el nostre Grup parla- 
mentari votarh en contra d’aquesta autoritzaciri, ara, d’un 
credi t extraordinari. 

(L’I. Sr. Suhirir s’aixcca Wr puslar.) 
El Sr. SUBIRA : hl.lusions, per favor. Per allusions a un 

El Sr. PRESIDENT : Digueu. 
El Sr. SUBIRA : Sí, senyer President. EI senyor Maties 

Vives s’ha deixat arrossegar una vegada mks per  la seva fBcil 
oratoria i ha qualificat una actuació del President de la Genera- 
litat com d’usurpacib, i es una actuació estrictamcnt ajustada a 
dret i a llei. 

Nosaltres demanem que sigui retirat el qualificatiu d ’ ~  usur- 
pador,,, en relaci6 amb el President de la Generalitat. 

Ei Sr. PRESIDENT Qui: hi diu, el senyor Maties Vives? 
El Sr. WVES : Jo crec que és possible que la paraula concre- 

ta no sigui l’ajustada; no ho sé, d e p h  de l’opinió de cadascú. 
Jo no crec que sigui cap greuge, perb, en qualsevol cas, ci que 
jo he volgut dir és que, el President de la Generalitat, el que 
feia era impedir, diguem-ne, que la resta de diputats absents 
--fins i tot ell- poguessin assistir al debat parlamcntari d’a- 
quest Projecte de Llei. 

Logicament, aquesta és t’expiicacib que es desprenia del 
contingut global i ,  en qualsevol a s ,  si la paraula <<usurpar)> 
pot ser lesiva per a les orelles d’algú, no tinc cap inconvenient 
que no consti en el Diari de Sessions. 

El Sr. PRESIDENT : Bé, aquesta Presidencia estima quc el 
senyor Subira es dóna per satisfet d’aqucsta d’explicacib. 

El senyor Esteve. 
EI Sr. ESTEVE I ORIOL : Moltcs grhcics. JO, permetin-me 

comentar quatre punts molt concrets, comenqant per la propa- 
ganda institucional, paraula que, en definitiva, implica una 
certa vaguetat de les realitats concretes i precises que es poden 
donar sota aquests termes. 

Hi ha una altra casa que a nosaltres ens plantejava unes ob- 
jeccions, i és, en concret, ei que fa referencia, en aquest Projec- 
te, a la recollida de resultats provisionals --s’anomena així, 
corn a capítol l i ,  dintre del número I roma, en concret en el 
punt 2. T deia que aixo a nosaltres ens planteja una objeccib se- 
riosa, no pas perquk representi 60 milions de pessetes, sinó 
perque entenem que aquest és un mktocle que, d’alguna 
mancra, suposa una violació de la prohibició d’enquestes en el 
moment que la Llei estA establerta anticipadament al dia de les 
eleccions. 

Nosaltres creiem que aquest sistema que, de tant en tant, 
vagin sortint als mitjans de comunicació uns resultats d’aven- 
p s  que s’han fet sobre la base de preguntes a persones en el 
moment de sortir dels col4egis electorals, aixo suposa una vul- 
neració de la normativa sobre les enquestes i ,  per consegüent, 
nosal tre$ teníem serioses objeccions en aquesta partida en 
concret. 

Aquests dos motius, senyores i senyors diputats, malgrat tot 
ens haurien posicionat en un sentit d’abstencib, perque entení- 
em que no podíem votar en contra, pero que tampoc podíem 

ex-diputat absen t. 
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votar a favor globalrncnt de la Llei. Ara bé, fruit cl’una anhlisi 
més acurada, hi ha altres dos punts que ens fan canviar el 
nostre criteri i el sentit del vot. 

D’una banda, ja s’ha dit aquí, 6s I’article segon de l’articulat 
del Projecte de Llci, on no es diu quins credits dei Pressupost 
del 88 seran objecte de minoracib ni, tanmateix, quins poden 
ser els criteris orientadors d’aquestes minoracions. Només 
se’ns demana quc, en definitiva, autoritzem la disminució dels 
crkdits del Pressupost d’enguany en 1.288 milions de pessetes. 
I, en definitiva, doncs, no solament el Govern i la majoria que 
l i  dóna suport pretenen, en definitiva, imposar --pel corró 
aquest de la majoria, com acabo de dir- I’atorgament d’aquest 
&dit -com ara es pretén dir, !’<<autoritzacib>> del crkdit 
cxtraordinari -, sinb tenir les mans lliures per a les reduccions 
cn les quimties i en les partides del Pressupost d’enguany que 
cregui adient. Nosaltres creiem que aixo ja és una qüestib fona- 
mental que ha d’inclinar el vot d’aquest Grup en un sentit dife- 
rent del que inicialment tenia previst, 

X acabo dient -i, evidentment, ja amb aixo queda apuntat 
que el nostre Grup votara en contra del 13rojccte-, dic, cn una 
qüestió que, en definitiva, nosaltres ho hem de dir aquí públi- 
cament -cs el quart motiu-, In manera com s’efectua aquesta 
previsi blement cloenda de Ia nostra activitat parlamentiria, 
que, malauradament, hem anat ja denunciant alguns cops en 
aquesta casa. I és la manera total i absoluta del rnenysteniment 
dels criteris de la resta de grups parlamentaris. 

Fixem-nos bé que, com aquí ja s’ha apuntat, aquest Projecte 
de J h i  es publica en el Butlleti del Purlamentdel dia 3 1 de rnarq. 
El dia 3 1 de marq encara no estava dissolt el Parlament; no hi 
havia el Decret; no existia amb funcions substitutives 
-existia, sí, formalment- la Diputacib Permanent. Doncs 
bé, el normal hauria estat que aquest Projecte de Llei hagués 
estat publicat dient a quina comissió s’assignava i obrint un ter- 
mini per a la presentació d’esmenes. En definitiva, nosaltres 
entenem que, abstracció feta dhquesta argumentacib que 
acabo d’cxpiicar, nosaltres entenem -ho repeleixo- que en 
aquest moment, a hores d’ara, la Diputacib Permanent no té 
compctkncies, no té legitimdció per analitzar aquest Projecte 
de Llei, perque, es digui el que es vulgui, aixb és un projecte 
de llei de concessió d’un credit cxtraordinari i ,  per tant, va mbs 
cnllh dcl que preveu I’article 53 del Reglament de la Cambra. 

L’csmena tecnica que avui dia, en aquest moment, el digne 
representant del Grup de la majoria ha presentat, creiem, certa- 
ment, que és Lina habilitat de tipus formal, perb no pot en- 
tendre’s com una esmena tkcnica, ja que no podem oblidar 
que, en tot cas, seria una esmcna al mateix text que envia 1’E- 
xeculiu. íis a dir, no cstem en un trhinit parlamentari normal, 
sin0 en uila situaci6 de globalital, que s’accepta Iolalment o es 
rebutja tolalmcnt, i ,  per consegiient, enteneim que l’únic que 
pot presenlar una esmena seria, en tot cas, l’autor de la iniciati- 
va parlamentiria. 

ks mks : rcsuita que a la mcmbria es parla d’habilitació de 
credits, i nosakres entenem que I’habililacih de crkdils bs la 
concessió 4 s  un sinonim-, i a aquest punt no s’ha prcscntat 
cap altra objecció. 

Les. coses són el que són i,  per consegüent, nosahres entc- 
nem quc, quan per una banda s’autoritza una despesa i d’a1tl.a 
balida es redueixen unes ultrcs despeses previstes en el Prcssu- 
IIOSI, cstcm davant la figura de la concessió i no pas ddvant la 

figura de I’autoritxació. 
EI Parlament pot fer moltes coses : les majories poden fer 

moltes COSCS : hi ha aquell acudit que el Parlament ho pot fer 
gairebé tot menys transformar un home en dona i una dona en 
home, cosa que avui dia j a  seria fins i tot discutible. Nosaltres 
creiem que vostks s’equivoquen quan creuen que la majoria ab- 
soluta pot fer-ho absolutament tot i, per aixb, nosaltres vota- 
rem en contra d’aquest Projecte de Llei. 

El Sr. PRESIDENT : L’I-lonorable Diputat senyor Armet té 
la paraula per intervenir en nom del seu Grup. 

El Sr. AKMET : En primer lloc, vull fer referencia a I’acord 
de la Mesa de la Diputació Permanent que per majoria ha 
admes una esmena tecnica. Jo vull recordar que diu molt clara- 
ment quines són les funcions de la Diputació Permament, que 
diu que << vetllarh pels poders de la Carn bra H ,  i, per tant, jo crec 
que aquí, d’una manera o una altra, estern per vetllar avui pels 
poders del conjunl de la Cambra. Jo crec que amb aquest acord 
que ha prcs la Mesa, pcr majoria, no s’hha vetllat pels poders de 
la Cambra, perquk esth molt clar que és un tema d’autoritzacib 
de pressupostos extraordinaris i no de concessió d’un credit ex- 
traordinari. Aquest és un terna prou clar : no rn’hi vull es- 
tendre, ja n’han parlat altres diputats que m’han precedit en 
l’ús de la paraula i, per tant, no hi insistiré mBs, per6 crec que 
és importantíssim. 6s a dir, estem fent un acte que, per la via 
d’una esmena tbcnica, estem canviant el contingut del Projecte 
que ens enviava el Consell Executiu, I la Mesa tenia dues pos- 
sibilitats : admetre a trhmit aquest Projecte o no admetre’l i ,  
un cop l’ha portat a la Diputaci6 Permanent, obrir un debat si 
realment la Diputacib Permanent era competent per debatre 
un projecte d’aquestes característiques. T tal C Q ~  esta formulat 
el Projecte no es podia debatre avui a la Uiputacib Permanent 
aquest Projecte; s’havia de retornar ai Govern perque el 
Govern ho plantegés de Ia manera deguda, per respecte, prcci- 
sament, LZ la Cambra a la qual avui nosaltres representem. 

Dir que aquest Projecte, en concret, significa doblar cls 
diners previstos en les eleccions del 1984; 6s a dir, en quatre 
anys fem iin increment del cent pcr cent de les despeses. Aixb 
és prou important; si ho comparcm amb I’índcx del cosl de la 
vida, aixo significa un increment desmcsurat, que no té en 
compte cap dels clcmenis de ponderació utilitzats i que s’esca- 
pa de molt, i no n’hi ha cap justificaci6, del que seria iinu poLíti- 
ca de creixcmenl raonable -no diré prudent, sinb raonable- 
quant a les ciespcses electorriis, 

Dir també que l’arlicle segon fa referencia il com es ikmqa- 
rri, i ayuE sí que és u n  tcmu que potser s’hi ha insistit poc, pero 
crec que és molt important, i cs diu taxativament que <ces 
podri fer una  rninoracib dels crkdits consignats a les diferents 
seccions pressuposthies del 88 no ks a dic, per aquest Projecte, 
deixcrn que sigui el Consell Executiu de la Generalitat qui de- 
cicleixi, aquesls l .288 milions de pessetes, en quines partides 
es farh la minoracib. Donem un xec en blanc al Conscll Execu- 
tiu de la Generalitat i avui aquí no se’ns presenta la minoraci0 
concreta de les partides, quan I’article 39.1 de lri  Llci de Finan- 
ces Públiques diu mall clarameni, en el seu apartal primer, al 
final, diu sempre, aquí, diguem-nc, en un altre article, diu : 
(t S’inclouri necessariament la proposta cle recursos concrets 
que els han de f inanqar~ ,  (<recursos concrets que cls han de fi- 
n a n p - > >  be sigui per la via d’endeutarneni o bé sigui per mino- 
racions de crkdits de Ics diferents seccions pressupostaries. I 
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aqui anem a un projecte que permet que el Consell Executiu 
faci les baixes que consideri pertinents, sense cap tipus de con- 
trol parlamentari, sense cap tipus, per tant, del que són els 
mínims o la cobertura diguem-ne mínima que tot Parlament té 
dret a coneixer com es fan els finanqaments dels credits extra- 
ordinaris o dels suplements de credit. Aixo 6s un tret essencial 
dc les democrAcies, que és controlar, precisament, els usos i 
abusos que es poden fer dels crkdits extraordinaris o dels suple- 
ments de crkdits. TB una llarga tradició democratica i 6s del tot 
necessari veure com es produeixen i quines són, concretament 
-com diu I’artide de la Llei de Finances Públiques de la Genc- 
raliiat de Cataiunya-, corn s’han de f inanpr  aquests crkdits 
extraordinaris. 

Aquí estern en un cas típic de <<feta la llei, feta la trampa),, 
6s un cas diguem-ne típic i característic, pcrquk tenim lleis pro- 
pies, lleis autonbrniques aprovades i no es segueixen, sens 
dubte, no solament en aquest tema, sinó en el tema del mateix 
títol de la Llei. 

Després, dir que hi ha tot un seguit de consideracions que 
crec que són importants a fer. Hi ha una disposició addicional 
en la qual es parla de les subvencions que es faran als grups po- 
litics, en funció dels vots i de les caracteristiques que shn 
usuals. Tots els parlaments, quan fan aquest tipus de planteja- 
ments, fixen el límit mixirn que pressuposa aquest tipus de fi- 
nanCament, fixen el sostre mixim. fi3 una cautela elemental 
que tots els parlaments autonomics han anat fent, i sembla 
18gic que si la Diputació Permanent ha d’aautoritzar que el Con- 
sell Executiu desenvolupi aquesta normativa, es en funció 
d’un límit mhxim, perquk dir que desenvolupi en un termini 
determinat, amb posterioritat a les eleccions, aquesta norrnati- 
va que diu la Disposició Addicional, no és garantia de res; és, 
simplement i exclusivament, també donar un xec en blanc a 
l’actuwi6 del futur Consell Executiu de la Generalitat. 

Si nosaltres valorem les partides -ja ho han fet altres 
diputats-, sí que voldríem assenyalar que en cap moment, en 
cap moment es produeix el que semblaria elemental ; una mc- 
moria explicativa de cadascun dels conceptes, que estigui ben 
desenrotllada, ben fonamentada i ben especificada. 

Quan nosaltres, per exemple, veiem, en un articuiat bastant 
divertit, que diu que lkoperació d’avanG dels resultats és una 
de les comeses que ha adquirit més rellevincia dins de l’execu- 
cib dels processos electorals i de la qual és responsable 1’Admi- 
nistració convocant)), i diu que aixb suposa, doncs, un suport 
logistic significatiu, justificar el cost elevat dels 200 milions de 
pessetes que es col-loquen aquí per << operacions d’informhtica 
H ,  6s evident que, d’aqucstes operacions, s’ha de saber i s’ha 
de conkixer, aquesta Diputacib Permanent hauria de coneixer 
sí són per a noves inversions, si són per a contractes amb em- 
preses exteriors que portaran aquest tema ..., és a dir, quin 
tipus de mecanisme s’utilitzari. PerquZ: la despesa de 200 mili- 
ons d’informitica és molt superior a la despesa de la mateixa 
campanya. institucional; per tant, és una de les despeses més 
significatives, que apareix aquí amb més f’orqa i de la qual no hi 
ha una justificacio clara. És evident que aixb dóna lloc a tot 
tipus de sospites, a tot tipus de plantejaments, a tot tipus d’in- 
dicacions que des dels grups de l’oposicib es poden fer sobre la 
utilització d’ayuests 200 milions de pessetes. 

Quan entrem nosaltres en el terna de la campanya institucio- 
nal, ei que sembla normal seria que vingués, aquesta propagan- 

da institucional, acompanyada d’una mernoria mínima 
-mminima- de quins són els continguts de la campanya insti- 
tucional, de quins sbn els seus eslogans, de quins suports es 
faran servir, de quina utilització dels mitjans es far& servir o no 
es far& servir, perquli: es evident que nosaltres, en aquest terre- 
ny de la propaganda institucional del Consell Executiu de la 
Generalitat, és que estern, realment, no solament molt moles- 
tos, sinó profundament indignats i en desconfiem legitima- 
ment. La utilització de fons públics de tols els ciutadans de Ca- 
talunya per a les campanyes institucionals és una ensa que, real- 
ment, s’ha de vigilar molt; sobretot quan el Consell Execuliu 
agafa fons públics del mateix pressupost de la Generalitat i els 
fa servir per a campanyes descaradament partidistes, i darrera- 
ment hem assistit a una corrua de campanycs institucionals 
que tenien aquest carhcter partidista, estrictarnent partidista. 

Aquí se’ns planteja una campanya institucional sense que 
nosaltres tinguem ei contingut ni de missatges ni de planteja- 
ments; seria ibgic que aquest Parlament, 6s a dir, que aquesta 
Diputació Permanent, conegués els continguts de la campa- 
nya, perque, com a minim -com il mínim-, aquests 115 mili- 
ons corresponents a la campanya institucional fossin coneguts 
per totes les forces polítiques parlamentaries i tots hi po- 
guéssim donar el nostre suport i ,  per tant, la nostra acollida, i 
identificar-nos amb aquest tema, sobretot quan ei desequilibri 
de la propaganda dita <(institucional )> i clarament partidista 
supera en rnoliíssim aquesta campanya institucional i supera 
en molt el miler de milions de pessetes quc els darrers dies s’es- 
tan colblocant en un conjunt d’espots, exposicions i campanycs 
de propaganda del Consell Executiu de la Generalitat. 

Anuncio que demanarem, nosaltres i altres grups, la reuni6 
de la Diputació Permanent per’ parlar d’aquest tema, que ens 
sembla crucial, sobretot per& significa un Ús i abús de fons 
públics, dirigits o orientats cap a intcressos estrictament, 
diguem-ne, partidistes. 

Dir, per tant, que aquest prqjecte de concessió, que se li  ha 
canviat el nom pel d’<< autorització)), no hauria hagut de ser es- 
tudiat per aquesta Diputació Permanent. No podia entrar en 
aquesta Diputació Permanent, per dignitat institucional dels 
que som avui els representants dc la Cambra lcgislativa catala- 
na; no podia, de cap manera, enlrar-hi. Dir que, una vegada 
mes, s’han menystingut absolutament els grups de I’oposicib, 
en no donar cap tipus d’informacib. Dir que restem absoluta- 
ment esverats de veure corn es dupliquen fons de propaganda 
institucional sense nosaltres coneixer la seva destinació. Dir 
que estem profundament inquiets de veure la inversió que es 
fa en informhtica. Dir que estern profundament moiestos per 
veure que, la campanya institucional, pels mitjans de comuni- 
cacib, no la coneixem ni en tenim cap tipus de coneixement. 1 
dic que estem realment indignats, diguem-ne, democrhtica- 
ment, de l’ús i l’ab6s de diners píiblics que ha fet i esta fent ac- 
tualment el Consell Executiu per exposar, no el que ha fet, 
sinó, moltes vegades, el que no ha fet; moltes vegades el que 
pensa fer, i ,  per tant, aixo és absolutament ilmlegitim, i aixo 
forma part d’una tradició que caldria eradicar del nostre pais, 
perque el bon comportament dernocrhtic exigeix sempre que 
eis fons públics s’uutilitzin, sempre, en fumi6 de serveis piiblics 
clars i al servei dels ciutadans, mai al servei de cap tipus 
cl’i nterks, 

És per aixb, senyor President, que nosaltres votarem en 
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con tm d’aquest Projecte; votarem en contra d’aquest Projecte, 
quan hi volíem haver votat a favor, que era molt senzill, votar 
a favor : el que és anormal en el Parlament de Catalunya és 
quc l’autoritzacf Ó de credit de despeses institucionals tingui 
quatre grups parlamentaris en contra; aixb 6s absolutament an- 
ormal, i nosaltres tenim un clar sentit institucional. 

Si les coses s’haguessin fet bé, si hi hagués hagut la transpa- 
rencia informativa, si hi haguessin hagut les consultes minimes 
prkvies, si hi hagués hagut el coneixemcnt per part de tots els 
grups del que es pensava fer amb la prrrpagarda institucional, 
no dubtin, senyors diputats, que nosaltres hi hauríem volat a 
fwor : amb eis minims de correcció parlamentaria i clernocrhti- 
ca, nosaltres, sempre, dwant un fet institucional, hi votarem a 
favor; ens dol haver-hi de votar en contra, com, segurament, 
també dol a tots els grups parlamentaris que no estan en el 
Govern, haver-hi de votar en contra. 

Grhcies, senyor President. 
(E/M. .u, Sr. President duna Is prrruuki a 1% Sr. s’ubitk) 
EI Sr. SUBIRA : Si, scnyor President. EI cor se me’n va, 

scnyor President, a fer un torn en contra, pero, naturalment, 
no ho puc fer; haur6 de fer un torn de posicionament, i atks 
que nosaltres pensem que el text del Projecte, la seva tramita- 
ci6 i ía memoria són correctes, en lloc de donar argumentaci- 
ons per a cada un dcls punts, en aquest sentit, em dedicaré a 
donar les argumentacions que a nosizltres ens fan votar a favor, 
triant els que els altres grups han contradit, pero no per fer un 
torn en contra, sinó, simplement, per explicar la nostra posició 
respecte a les coses que s’han posat en dubte. Entenc que les 
que no s’han posat en dubte no deuen requerir argumentació a 
favor perque tothom hi esta d’acord. 

Bé, llavors, en aquest sentit, s’hnn produ’it fa1.lAcies de rao- 
nament notables, s’han produ’it argumentacions sense base 
que, naturalment, no ens fan creure que la intenció fos votar-hi 
a b o r ,  i que a causa d’aquests arguments s’hi vota en contra, 
sinó que es busquen els arguments per justificar votar en 
contra. Exemple d’aixb que dic, exemple : gran estripada de 
vestidures respecte als augments de les partides en relacib amb 
l’any 84. Jo no sé si els diputats que han argumentat en aquest 
sentit saben que, a part dels augments de preus, que em poden 
dir que no han estat del cent per cenl‘ -i tcncn raó-, hi ha 
hagut, .espccialment cn la partida més forta d’aquest pressu- 
post, que és 1’anomenad;z ({despeses institucionals>>, i que 
conté materials, meses, subministramcnts de bkns i serveis, i 
que bhicarnent és proporcional al nombre de meses, jo no st5 si 
els senyors diputats sabcn que hi ha només -només- més de 
cinc-centes meses més que les que hi vari haver a les eleccions 
del 84, i que les partides que es discuteixen aquí s6n toles re- 
sultat d’un temptcig de preus -preus absoliitament de 
mercat- per a les quantitats necesshries, i les quanlitats són 
donades per dades objectives, que són independents de la 
nos t ni vol un lat. 

S’ha fet crítica de procediment. Dcixin-me entrar, també, 
cn per que nosaltres estem ii favor del procediment que s’ha 
seguit : quan el Projccte de Llei va ser tramix pel Govern ai 
Parlameni, al rncnys so brc e1 paper, sobre les possi biliiats, 
qucdava encara picticament un mes dc legislatura; per tant, el 
Govern vi1 prendre una decisii, pensant que el text podia, dec- 
tivamcnt, ser tramitat com una llei normal. El que passa 6s que 
hi ha utla facullat, que no es del Govcrn, sinh quc és del Presi- 

dent de la Generalitat --i que no usurpa res- que I’autoritza a 
dissoldre el Parlament : el President de la Generalitat, legiti- 
manent, va fer fis d’aquesta opció i, llavors, va quedar aquest 
text -per altra banda, necessari per dur it terme. les 
eleccions-, simplement, sota les previsions de trBrnit que 
dóna el Reglament respecte a la Diputació Permanent. 
136, respecte al tema del trimit donat per la Mesa de Irt Dipu- 

taci6 Permanent, jo vull afegir una cosa, simplement, a les ar- 
gumentacions que abans he donat en relació amb e1 Reglament 
del Congrks dels Diputats i la Constitució. Abans d’aixo, vull 
dir, simplement, que l’analogia amb els decrets-llei, en tot cas, 
juga a b o r  nostre, pcrqui: és molt mhs fort un decret-llei que 
un projecte de llei. Llavors, vull afegir només a aquesta argu- 
mentacio que el nostre Reglament es va inspirar, entre altres, 
en el contingut de 1’Estatut Interior de la Generalitat de l’kpoca 
de la República, concretament l’stprovat l’any 1933, que fa pre- 
visions, respecte n les facultats dc la Diputació Permanent, que 
els llegiré. En l’article 71, cn el darrer parigrat‘, diu : ((onica- 
ment podran &ser autoritzats els pressupostos extraordinaris 
quan els motivin raons de necessitat justificada per la majoria 
absoluta del Parlament, i ,  essent suspeses les sessions, en cas 
d’urgkncia, per un acord del Consell Executiu, aprovat per ma- 
joria absoluta en la Dipulació Permanent del Parlament e s  a 
dir, és un procediment que s’assernbla més al procediment del 
decret-llei, que 6s el que funciona en I’Estat, perb que, en tot 
cas, d6na més facultats a 1’Executiu; aquí estem aplicant un 
procediment que dóna més facuhats al Parlament. Continua, i 
en l’article 74, en el segon paragraf de l’article 74, diu : (<El 
Consell Executiu>> -el Consell Executiu- (< podri, tanma- 
teix, essent tancat el ParIament, i amb I’apravació de la majoria 
absoluta de la Diputació Permanent, fer ampliacions o transfe- 
r8ncies de crkdit en cas d’exigir-ho la conservació de l’ordre, 
calamitats públiques o una necessitat financera urgent)), COM 

és ei cas que cns ocupa. <<Tan aviat com ei Parlament es reu- 
neixi, se li donaran comptes),, etcktera. Per tant, senyores i se- 
nyors diputats, en I’Estatut Interior de la Generalitat republica- 
na eren bastant més extenses que les que implica, en aquests 
moments, el tshmit que s’esta donant. 

Respecte a l’argumentació del trhmit, s’ha fet una argumen- 
tacib absolutament incre’ibie, que només 6s atribuible a la no- 
assistcncia a les reunions de la Mcsa i la Junta de Portaveus.. fis 
a dir, s’ha dit que per quk, quan es publica aquest Projecte en el 
Rutlld 256, s’obre termini d’csmenes. Doncs, mirin, no 
s’obre termini d’esmencs perque, tots d’acord -tots d’acord i 
a proposla d’un grup de l’oposició--, es va acordar que cl tcr- 
mini d’esmenes s’obriria després que es reunís una Junta de 
Portaveus per tocar el tema, després de publicat el text. ks clar, 
llavors, aixo, evidentment, aquesta argumentació es fa amb 
una gran prosopopeia i com aquell que diu una veritat extraor- 
dinhria. Be, doncs, mirin, en lloc de ser una veritai, extraordinh- 
ria 15s una simple posada de peu de poca mcmoria. 

Llavors, es continua i es fa-.. Nosaltres ens veiem obligats ;i 
argumentar per quk estern a favor de la Disposicib Addicional, 
punt 3 de Ia Disposició Addicional. Perb, cscoltin, nosaltres 
estem absolutament a ravor de la Disposició Addicionnl, punt 
3, perque bs atli on es marquen els límits que es dcmanen. ks a 
dir, es diu : ((6s que aquest text no marca lírnilsn. IIscoitin, 
marca limils : Disposici6 Addicional, punt 3, diu : ({Cap 
paciit, fccleraeib, coalició, agrupaci6, no pot superar.. . >) -és el 
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rninim que es demanava, eh? -, {{ no pot superar en les elecci- 
ons al Parlament de Catalunya del 1988, per a despeses electo- 
rals, el límit que resulti de multiplicar per 45 pessetes el 
nombre d’habitants de població de dret de les circumscripcions 
electorals on presentin candidaturcsw Bé, és clar, si el que no 
es és fer la multiplicació, llavors no hi ha límit, pero, efecti- 
vament, n’hi ha, perque tant el nombre d’habitants cle dret 
com 45 pessetes són dues dades objectives, reals, existents i, 
per tant, multiplicables, i marquen un límit. 

Jo podria continuar parlant, per exemple, de per quk estem a 
favor que es f a i  campanya institucional. ks clar que se n’ha de 
fer! Que no es diu que I’enemic principal d’algunes forccs poli- 
tiques és l’abstencionisrne? Doncs, s’ha de procurar que no 
n’hhi hagi, perque, en tot cas, els multats obeeixin la voluntat 
del poble, i no la voluntat, només, dels qui en la seva voluntat 
hi ha el fet d’anar a votar -que la voluntat de no anar a votar 
també és legitima, perb, en tot cas, creiem que és bo per a la de- 
mocracia promoure el vot. I, efectivament, de propaganda in- 
stitucional n’hi ha, encara que darrerament ha disrninu”it : ha 
disminuit des que no hi ha les campanyes de propaganda insti- 
tucional de la Corporació Metropolitana de Barcelona. 

I, finalment, senyor President, una petita referencia també 
al tema de les enquestes que es poden fer durant el dia 
--suposades enquestes-, dei dia de les eleccions, all0 de la 
partida de 60 milions de pessetes a la qual s’ha referit algú; 110s- 
altres hi estem a favor. Hi estem a favor i, a més a més, no 
tenim cap angunia sobre la seva correccib, perquk aquesta qii- 
estió ha estat consultada diverses vegades a les juntes electo- 
rals, i les juntes electorals, sempre, infal-li blement, han decidit 
a favor que es poden fer aquestes accions. X recordo que la pri- 
mera consulta no es va fer, precisament, en unes eleccions 
autonbmiques, sinó arran d’unes eleccions al Parlament espa- 
nyol, i es va fer la consulta, i la junta electoral va dir que era 
perfectament correcte, i,  per tant, doncs, es preveu fer aquest 
tipus d’accib. 

Per totes aquestes raons, senyor President, nosaltres vota- 
rem a favor del text que s’hha presentat, text que considerem 
correcte, tant en ei seu articulat com en la seva rnemoria, i la 
trarnitacih del qual tarnbk considerem totalment correcta, 
senyor President. 

EI Sr. PRESIDENT : Acabat el debat, anem a sotmetre a va- 
tació ... (13. Sr. Esteve i Oriol dematia prpurlul:) Digueu, si us 
plau. 

El Sr. ESTEVE I ORIOL (de ¡’esc6 estand : VuIl contestar 
unes allusions que suposo que sbn una posada de peu del meu 
amic senyor Subira, quan diu que alguns no assisteixen a la 
Mesa : només vull recordar que el Grup Popular no assisteix a 
la Mesa perquh no hi te representació. (Remor de veus.) No, 
no, ha dit {(Mesa i Junta de Portaveus>>, i jo em remetré al que 

sortiri al seu dia al Diari de Sessions, I, segona : Junta dc Porta- 
veus, des de Setmana Santa no n’hi ha hagui cap. Em sembla 
que aixo queda clar, no? 

(L% Sr. Suhira s áixeca per padar.) 
El Sr. SURIRA (de /’esc6 esfunf) : Senyor President, si m’ho 

permet, per retirar l’expressió en el. que pugui significar una 
acusaci6 a un grup de no assistir :i la Mesa, quan no n’és mem- 
bre. ks a dir, en aquest aspecte retiro les meves paraules, que 
han estat errades, 

El Sr. PRESIDENT : Molt bé, ho trobo molt bk, i aquesta 
Presidkncia es complau molt amb aquestes manifestacions. 

E%&, anem, doncs, a sotmetre.. . 
El Sr. SUBIRA : Senyor President, si em permet ... 
EE Sr. PRESIDENT : Digui, senyor Subiri. 
Ei sr. SUBIRA : ... hi ha una observació de caire gramatical 

que ha estat notada per un dels dipulats que ha intervingut i 
que em sembla que és obvi, és obvi que es tracta d’un error 
potser mecanogrhfx i, en tot cas, gramatical, que podria proba- 
blament ésser esmenat pel procediment que ho són habi- 
tualment aquests errors. És, concretament, les dues paraules 
de la darrera ratlla del punt quatre de la Disposició Addicional; 
diu -llegeixo la Disposició, el punt quatre- : {{L’import de 
les subvencions a adjudicar s’han de fer efectives dins dels cent 
dies posteriors a I’aprovacib del crkdit extraordinari H, i diu : 
<<per al Parlament de Catalunya),. És bbvi que és <(pel Parla- 
ment de Catalunya)}, que és el subjecte, l’agent. 

El Sr. PRESIDENT : Per tant, ks <(pel>> i no <<per al>>. 
D’acord, 

Bé, doncs, anem a sotmetre a votació I’autoritzacib del Pro- 
jecte de Llei. 

Els senyors diputats que hi estiguin d’acord, que tinguin la 
bondat de posar-se de peu dret. 

Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’abstinguin? 
EI text ha estat aprovat per 12 vots a favor, 8 en contra i cap 

abs t e nc i 6. 
Aquesta Presidencia, finalment, fa avinent que, per tal de fa- 

cilitar la tasca dels il-lustres senyors membres de la Diputacib 
Permanent, la Mesa d’aquesta els sotmet a la consideracib l’a- 
dopcib del següent acord : H La Diputació Permanent delega a 
la Mesa d’aquesta I’elabraci6 de I’informe pel qual, d’acord 
amb I’article 54.1 del Reglament, ha de donar compte al Ple 
del Parlament dels afers i de les decisions tractats H. 

El Molt Honorable President. #. , aquest President fa avinent 
que, si no se suscita cap objecció o cap oposició, es considerar& 
aprovat aquest acord per assentiment. (Pausa.) 
Bk, doncs, aleshores, s’aixeca la sessió. 

@s un quart de dues del mbdiu i nou minuts.) 
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